

OBRAZLOŽITEV

ODREDBE o omejitvah obiskovanja in ogledovanja soteske Predelica (Predelnica)

Soteska Predelica (Predelnica) je desni pritok reke Koritnice pod vasjo Strmec pri Logu pod Mangartom v Triglavskem narodnem parku. Zavarovana je tudi kot naravni spomenik, v delu pa tudi kot naravni rezervat Ruševa glava.

S Pravilnikom o določitvi in varstvu naravnih vrednot (Uradni list RS, št. 111/04, 70/06, 58/09, 93/10, 23/15 in 7/19) je opredeljena za naravno vrednoto državnega pomena Predelnica (ident. št. 4196), na njej so na posameznih delih opredeljene manjše naravne vrednote: Predelica – korita (ident. št. 611), Zaročenca – slap na Predilnici (ident. št. 1832) in Ruševa glava (ident. št. 2119).

Pravna podlaga za Odredbo je Zakon o Triglavskem narodnem parku (Uradni list RS, št. 52/10, 46/14 – ZON-C,60/17 in 82/20; v nadaljevanju: ZTNP-1), ki določa, da minister lahko omeji dostop do naravnih vrednot ali posameznih delov narodnega parka na podlagi strokovne ocene o ogroženosti, ki jo pripravi skupaj upravljavec narodnega parka in Zavod RS za varstvo narave. Šteje se, da je ogroženost izkazana, če je v strokovni oceni o ogroženosti verjetno izkazano, da bi ogledovanje ali obiskovanje dela narodnega parka lahko povzročilo nevarnost za ohranitev naravnih vrednot, rastlinskih ali živalskih vrst in njihovih habitatov, habitatnih tipov ter kulturne dediščine (32. člen ZTNP-1).

Javni zavod Triglavski narodni park (v nadaljevanju JZTNP) in Zavod RS za varstvo narave (v nadaljevanju ZRSVN) ocenjujeta, da trenutni obseg obiskovanja soteske Predelica (Predelnica), ki je del Triglavskega narodnega parka, zlasti na način soteskanja, ogroža naravne vrednote. Zato sta pripravila oceno ogroženosti soteske, s katero pojasnjujeta dejavnike ogrožanja ter dejanske in potencialne vplive na naravo, in izračun nosilne zmogljivosti soteske, s katero opredeljujeta največje število obiskovalcev, ki so v okviru sprejemljivih vplivov na naravo, kvalitete spoznavanja in doživljanja narave, lahko hkrati oziroma dnevno prisotni v soteski.

Odredba temelji na podani oceni ogroženosti in nosilni zmogljivosti soteske, kot dela Triglavskega narodnega parka.

Operativno izvajanje odredbe bo zagotovil JZTNP v sodelovanju z zunanjimi izvajalci.

Priloga k obrazložitvi:

- Ocena ogroženosti soteske Fratarice in Predelice z opredelitvijo nosilne zmogljivosti, JZTNP, št. 35601-7/2019-10 z dne 1. 3. 2022 (ZRSVN, št. 3562-0258/2023-2 z dne 20. 1. 2023)